

### Уважаемые жители и гости города Риддер!

**В период с 7 по 30 июня 2023 года на территории г. Риддер стартовало оперативно-профилактическое мероприятие «Борышкер», в целях своевременного исполнения принятых постановлений по делу об административных правонарушениях.**

Должникам, необходимо оплатить имеющиеся штрафы наложенных за совершения административного правонарушения в расчетно-кассовых отделениях банков второго уровня либо посредством мобильных приложений.

В случаях уклонении от оплаты административного штрафа, согласно ст. 894 КоАП РК в отношении должника применяются меры принудительного взыскания, т.е. постановления направляется по месту работы правонарушителя для удержания суммы штрафа в принудительном порядке из его заработной платы или иных доходов, либо судебному исполнителю для принудительного исполнения, который в свою очередь имеет право заблокировать счета должника до полного погашения административного штрафа. Транспортные средства должников будут водворены на специализированную стоянку.

Запланировано совместно с представителями прокуратуры, частных судебных исполнителей и СМИ проведение рейдовых мероприятия по выявлению должников. По всем имеющимся вопросам можете обратиться в кабинет №206 ОП г.Риддер по адресу: ул. Тохтарова-8.

**Административная полиция**

### Административная ответственность за коррупционные правонарушения

**Законом РК «О противодействии коррупции» предусмотрено - уголовные ответственность и наказание за коррупционные преступления предусмотрены Уголовным кодексом РК, административные ответственность и взыскание за административные коррупционные правонарушения – Кодексом РК об административных правонарушениях.** Следует отметить, что в Уголовном кодексе Республики Казахстан содержатся конкурирующие нормы нормам Кодекса об административных правонарушениях. И административная ответственность возникает лишь в том случае если сумма вознаграждений, подарков и т.д. не превышает 2 МРП.

В соответствии с КоАП административная ответственность возникает за предоставление незаконного материального вознаграждения физическими лицами; получение незаконного материального вознаграждения лицом, уполномоченным на выполнение государственных функций, либо приравненным к нему лицом; предоставление незаконного материального вознаграждения юридическими лицами; осуществление незаконной предпринимательской деятельности и получение незаконных доходов государственными органами и органами местного самоуправления; непринятие руководителями государственных органов мер по противодействию коррупции; принятие на работу лиц, ранее совершивших коррупционное преступление.

В соответствии с п.3 статьи 1 Закона РК «О противодействии коррупции» к лицам, уполномоченным на выполнении государственных функций, относятся - государственные служащие в соответствии с законами РК о государственной службе, депутаты маслихата, а также лица, временно исполняющие обязанности, предусмотренные государственной должностью, до назначения их на государственную службу. На указанные выше лица судом может быть наложено взыскание в виде административного штрафа в зависимости от совершенного правонарушения от 100 до 1500 месячных расчетных показателей.

Следует отметить, что за последние три года специализированным судом по административным правонарушениям г. Риддера дела за совершение коррупционных правонарушений не рассматривались.

**Председатель Специализированного суда по административным правонарушениям г. Риддера ВКО Жунусова Ж.Н.**

### Роль женщины в обществе

**На протяжении многих веков основным назначением прекрасной половины человечества являлось продолжение рода и поддержание семейного очага. Женщины были средством платежа, рабынями, их рассматривали как собственность мужчин.**

Например, вдовы были тогда всего лишь частью общего наследства, и наследник решал, какова будет дальнейшая судьба, а арабы-бедуины вообще считали рождение девочки несчастьем и часто приносили их в жертву богам. Видение женщины, как неполноценное существо нашло свое отражение в теологических и философских трудах древнего мира.

На сегодняшний день роль женщины в современном обществе уже не ограничивается только лишь выполнением домашних дел, уходом за детьми, их воспитанием и служением законному супругу. Теперь такая позиция считается устаревшей, и женщины, все еще выбирающие ее, воспринимаются как сторонницы консервативных убеждений.

В настоящее время наиболее популярной становится такая модель семьи, где женщина также как и мужчина, ставит на первое место карьеру и лишь потом семью, стараясь совместить два этих важных дела и уделить им равное количество времени и своего внимания. Женщина с удовольствием примеряет на себя новую роль, и в этом ей способствуют изменения в самом обществе.

Долгое время руководящие должности занимали в основном мужчины, но, в последнее время, эта тенденция стала существенно меняться. Наглядные примеры этому мы можем увидеть в политике, медицине, армии.

Острый ум, дипломатичность, находчивость и рассудительность женщины, женская интуиция делает ее незаменимым лидером, командиром, руководителем, успешным главой любых структур. Это коснулось и судебной системы.

Так, например, если смотреть тенденцию назначений женщин председателями судов, то количество их постоянно увеличивается и уже в настоящее время в Восточно-Казахстанской области председателями суда работает 5 женщин, что составляет 25 % от общего числа председателей районных судов.

Следует отметить, что роль женщины в современном обществе не должна сводиться только к материнству и быту. Она должна искать себя в профессиональной деятельности и увлечениях, чтобы внести свой вклад в развитие общества.

**Председатель Специализированного суда по административным правонарушениям г. Риддера, ВКО Жунусова Ж.Н.**

### Из зала Суда

**Статья 517 КоАП РК предусматривает нарушение иностранцем или лицом без гражданства законодательства Республики Казахстан в области миграции населения.**

Часть 4 статьи 517 КоАП предусматривает административную ответственность за деяния выразившееся в уклонении от выезда в течение периода, превышающего десять суток после истечения установленного законодательством срока, – влечет штраф в размере двадцати пяти месячных расчетных показателей либо административное выдворение за пределы Республики Казахстан.

Специализированным административным судом г. Риддер было рассмотрено административное дело в отношении гр. Р.

Судом установлено, что гр.Р., являясь гражданином Республики Узбекистан прибыв на территорию РК 04 января 2023 года, по окончании срока нахождения уклонился от выезда с территории РК в течение периода, превышающего 10 суток после истечения установленного законодательством срока. В судебном заседании правонарушитель подтвердил факты, изложенные в протоколе об административном правонарушении, объясняя, что не прошел регистрацию из-за незнания законодательства. Просил назначить менее строгое взыскание, так как планирует в дальнейшем постоянно проживать на территории Республики Казахстан.

Правонарушитель привлечен к административной ответственности, предусмотренной ст.517 ч 4 КоАП и подвергнут административному взысканию в виде административного штрафа Республики Казахстан.

**Гл. специалист – секретарь судебного заседания специализированного суда по административным правонарушениям г.Риддер, ВКО Кашкумбаева Д.К.**

### Электронный информационный сервис Верховного Суда РК «Судебный кабинет»

В свете, поставленных перед казахстанским обществом, целей и задач в виде построения политически сильного, экономически развитого и правового государства все его сознательные члены, как то физические и юридические лица, негосударственные и государственные органы прилагают все усилия для осуществления задуманного и искоренения различного рода причин, препятствующих достижению этого.

Судебная власть в Республике Казахстан осуществляется она от имени государства и направлена, прежде всего, на защиту прав, свобод и законных интересов граждан и организаций, обеспечивая при этом исполнение норм Конституции, законов, иных нормативных и правовых актов, международных договоров и т.п. Постоянное реформирование судебной системы в соответствии с передовыми мировыми стандартами показывает движение Казахстана вперед к развитому правовому государству, а так как судебная система является главным гарантом и опорой законности в казахстанском обществе, то никогда не останется в стороне от данных процессов, а развивается, согласно реалиям времени.

Одной из многочисленных целей, определенных реформированием судебной системы РК, является - сокращение до минимума бумажного документооборота в судах и повсеместное внедрение инновационных IT-технологий, делающих казахстанское судопроизводство максимально доступным, открытым и прозрачным, а также позволяющим осуществлять значительную экономию бюджетных средств.

Теперь, от « прозы » перейдем к « хлебу насущному ». Во-первых, в связи с внесенными в нормативно-правовые акты Республики Казахстан изменениями и дополнениями, предусмотрена возможность отправки в суды различного рода корреспонденции физическими и юридическими лицами, государственными органами и организациями, а также их представителями и адвокатами не только посредством почтовой связи, нарочно или специальной фельдьегерской связью, но и через различные электронные информационные сервисы.

Во-вторых, внедрение электронного информационного сервиса Верховного Суда РК «Судебный кабинет» способствует снятию бюрократических барьеров, минимизации контактов сотрудников судебной системы с гражданами, общей и широкой доступности населения к необходимой информации, так как он является своего рода единым окном доступа граждан к онлайн-сервисам судебных органов.

В-третьих, чтобы воспользоваться электронным информационным сервисом Верховного Суда РК «Судебный кабинет» :

а) необходимо получить электронную цифровую подпись Национального удостоверяющего центра Республики Казахстан (ЭЦП НУЦ РК), б) после получения ЭЦП НУЦ РК, гражданин (его представитель) или юридическое лицо (его представитель) регистрируются в электронном информационном сервисе Верховного Суда РК «Судебный кабинет», ознакомившись с условиями пользовательского соглашения, принятие которого означает их согласие на получение судебных актов, извещений, оповещений, писем и т.п. в электронном виде, в) авторизация в электронном информационном сервисе Верховного Суда РК «Судебный кабинет» осуществляется по ИИН (БИН) и паролю, устанавливаемого пользователем.

В-четвертых, основным преимуществом электронного информационного сервиса Верховного Суда Республики Казахстан « Судебный кабинет » является то, что пользователь, имея компьютер (мобильный телефон) с доступом в интернет, ЭЦП НУЦ РК, может в любое время суток направлять в суд необходимые документы и моментально получать в электронном виде талон об их отправке, в котором указываются наименование суда, дата и время отправки.

В-пятых, пользователь электронного информационного сервиса Верховного Суда РК «Судебный кабинет» может самостоятельно контролировать соблюдение процессуальных сроков рассмотрения дела и идти в суд уже в назначенный день и на назначенное время.

**Гл. специалист канцелярии специализированного суда по административным правонарушениям г. Риддера ВКО Тубеков М.Н.**